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Aos vinte dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois em Sala Virtual do Google Meet
às quatorze horas, em segunda chamada, deu-se a reunião do Departamento de
Expressão e Linguagens (DEL), com a presença dos professores Anita Matilde
Leandro,  Andrea Resende, Aline Frederico, Cristina Rego Monteiro da Luz, Eleonora
Batista Fabião, Fernando Ewerton, Fernando Alvarez Salis, Gabriela Nora Pacheco,
Isabel Travancas, Ivan Capeller,  Ilana Feldman, Katia Augusta Maciel, Jacyan Castilho,
Marcelo Serpa, Paulo  César Castro, Patrícia Burrowes, Octávio Aragão, Sandro Torres
de Azevedo. Justificaram a ausência os professores Afonso Cláudio de Figueiredo,
Alessandra de Falco e Cristiane Costa. O professor Ivan Capeller presidiu a reunião e a
iniciou com os seguintes pontos de pauta:

1) Aprovação da ata de 19 de abril de 2022

Iniciada a reunião, o prof. Ivan Capeller fez breve relato da ata da reunião de 19 de abril
de 2022. Sem objeções ou pedidos de retificação, a ata foi aprovada por unanimidade
do colegiado.

2) Confirmação de afastamentos e retornos de docentes para 2022.02;

Neste ponto, o professor Ivan Capeller passou a palavra ao professor Fernando
Ewerton, que fez um relato da situação do quadro docente da ECO, com o lembrete do
CONDEP para que as chefias encaminhem a relação de professores que pretendem se
afastar, bem como as possíveis aposentadorias em virtude deste ser um ano eleitoral,
no qual, por lei não há contratações ou nomeações até 2023. Citou que a professora
substituta Cristine Gerk se afastará para licença maternidade e a professora Cristiane
Costa se afastará para pós-doutorado. Foram identificadas as carências nas disciplinas
de Reportagem I, duas turmas de  Redação Jornalística I, Teorias Jornalísticas, e
Laboratório de Texto.  O relato foi complementado pelo informe pelo professor Ivan
Capeller dos vencimentos dos contratos dos professores substitutos ativos
atualmente. Em breve deliberação o colegiado do departamento aprovou por
unanimidade o encaminhamento para que professores sejam consultados sobre a
disponibilidade de suprir as necessidades existentes nas disciplinas de Reportagem I,
duas turmas de Redação Jornalística I, Teorias Jornalísticas, e Laboratório de Texto, de
acordo com as limitações do Departamento, bem como a possibilidade de convidar
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colaboradores que sejam profissionais de mercado e tenham interesse de lecionar na
ECO de forma não remunerada.

3) Estágio docente do doutorando do PPGCI, Marcos Gonçalves Ramos, na
disciplina "Jornalismo de dados", sob a supervisão do Prof. Paulo Cesar
Castro;

Neste ponto, o professor Ivan Capeller abriu a palavra para o prof. Paulo César Castro
que relatou a pesquisa do seu aluno doutorando Marcos Gonçalves Ramos,
doutorando do PPGCI, fazendo breve relato de seus aportes acadêmicos. A
formalização da estágio docência foi aprovada por unanimidade.

4) Seminário Internacional "Comunicação e Performance para a Educação" e
"Encontro da comissão de Comunicação da AUGM, de inclusão do Prof.
Fernando Salis;

5) Afastamento para realização de atividades da cooperação UFRJ/UDELAR,
do Prof. Fernando Salis;

O professor Fernando Alvarez Salis então fez o relato da sua participação no seminário
internacional Comunicação e Performance para Educação, bem como da reunião da
comissão de comunicação da AUGM, da qual faz parte, juntamente com seu
afastamento do país, para a UDELAR, de de 20 a 27 de outubro de 2022. Ambos foram
aprovados por unanimidade pelo colegiado do departamento.

6) Indicação para composição da comissão avaliadora da progressão
funcional da Prof. Alessandra Vannucci, de Adjunto II para III;

O prof. Ivan Capeller passou então para o relato das indicações para composição da
comissão avaliadora da progressão da professora Alessandra Vannicci, de Adjunto II
para Adjunto III, seguinte:

Membro interno:

Fernando Fragozo - Prof. Associado - ECO/UFRJ - Presidente

Membros externos

Rosa Maria L. R. Pedro - Prof Titular - IP/UFRJ
Marcelo Macedo Correa e Castro - Prof. Titular - FE/UFRJ

Suplentes:

Marialva Carlos Barbosa - Prof. Titular - ECO/UFRJ
Leila Sanches - Prof. Titular - IP/UFRJ

Após o breve relato, o colegiado do departamento aprovou por unanimidade a
composição da comissão.

7) Assuntos Gerais;

Em assuntos gerais, a professora Katia Augusta Maciel deu o informe e estendeu o
convite a todos os professores para acompanhar o Simpósio Internacional de Arte, de
6 a 9 de julho de 2022. A professora Cristina Rego Monteiro da Luz, convidou todos a
Seminário Internacional organizado através do LEMRI, por meio de convite que será
encaminhado a todos.
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Após, o professor Marcelo Serpa comunicou que está voltando de férias semana que
vem, e vem dividir que o este ano o professor Cid Pacheco completaria 100 anos, e
gostaria de fazer evento para homenageá-lo. Com a concordância de todos os
membros do colegiado do departamento, Marcelo disse que comunicará à professora
Mônica Cardoso para a sua organização. A professora Eleonora Batista Fabião divulgou
o exposição no Itaú São Paulo, convite que estende a todos os professores.

Nada mais havendo a tratar, o chefe do departamento suplente deu por encerrada a
reunião às 15h00 minutos e eu, Pedro Barros, lavrei esta ata que o professor Ivan
Capeller assinou a seguir.

Documento assinado eletronicamente por Ivan Capeller, Professor do
Magistério Superior, em 24/05/2022, às 15:09, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.ufrj.br/autentica, informando o código verificador 1960507 e o código
CRC 2C3573E4.

Referência: Processo nº 23079.220131/2022-17 SEI nº 1960507
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